Epreuve de philosophie

Premiére partie : Evaluation des ressources.

« Il n’y a donc point de liberté sans lois, ni ou quelqu’un est au-dessus des lois : dans I’état méme de nature I’homme
n’est libre qu’a la faveur de la loi naturelle qui commande a tous. Un peuple libre obéit, mais il ne sert pas ; il a des chefs et non
pas des maitres ; il obéit aux lois, mais il n’obéit qu’aux lois et ¢’est par la force des lois qu’il n’obéit pas aux hommes. Toutes
les barricres qu’on donne dans les républiques au pouvoir des magistrats ne sont établies que pour garantir de leurs atteintes
I’enceinte sacrée des lois...Un peuple est libre, quelque forme qu’ait son gouvernement, quand dans celui qui le gouverne il ne
voit point I’homme, mais 1’organe de la loi. En un mot, la liberté suit toujours le sort des lois, elle régne ou périt avec elles. »

Jean-Jacques Rousseau, Lettres écrites de 1a montagne (1764) VIlle lettre, dans ceuvres complétes, tomes III, ©
Editions Gallimard, coll. « Bibliotheque de la Pléiade », 1964

A.1. L’évaluation des savoirs.

Définis les concepts suivants : liberté, gouvernement, loi.

A.2. L’évaluation des savoir-faire.

1% question : Présente le théme et le probléme philosophique de ce texte.
2¢m question : Dégage la thése de auteur.

3¢éme question : Décline la structure logique du texte.

Deuxiéme partie : Evaluation de I’agir compétent.
Essai personnel : En te fondant sur ta culture philosophique, et dans le respect des régles de la logique, est-il 1égitime de penser
que le panafricanisme est un projet irréalisable ?
Consigne : Dans le respect de la structure d’une dissertation, rédige ton textesen 2 (deux) pages au plus en prenant en compte
les taches ci-aprés :
1¢* tAche : la thése.
2¢me tache : I’antithése.
3¢me tache : la synthése.

Epreuve de géographie

Partie;A :“Eyaluation des ressources.
1. Dans une production cohérente de 10 a_ 15 lignes présente I’évolution de 1’agriculture aux plans technique et cultural au
Cameroun.
2. Travaux pratiques.
Soit le tableau ci-aprés présentant I’évolution des effectifs du cheptel entre 2002 et 2004 au Cameroun.

Année 2002 2003 2004
Bovins 3469300 3562900 3620000
Ovins 2323400 2386100 2450000
Caprins 2628200 2699100 2772000
Porcins 524000 632036 760493
Volailles 11774500 11608492 13015578

Source : MINEPIA, 2004.
a. Représente dans un cercle, sous forme de camembert, les effectifs du cheptel en 2004 au Cameroun.
b. Donne deux raisons qui justifient la part prépondérante des volailles.

Partie B : Evaluation de I’agir compétent.

Théme : Participation a la mondialisation.
Document 1 : Les BRICS.

...Enraison de leur taille, on distingue généralement le Brésil, la Russie, I’Inde et la Chine des autres marchés émergents.
Plus connus sous ’appellation BRICs...ces pays ont réussi a s’imposer comme leader dans certains secteurs clés du commerce
international, dont nous retiendrons, a titre principal le Brésil dans 1’agriculture. Notons que I’aéronautique est aussi un secteur
trés important...I’Inde dans les services et la Chine dans les produits manufacturiers et le textile. Chacun de ces pays a joué au
mieux de ses « avantages comparatifs » : le Brésil, qualifié de « ferme du monde », dispose d’immenses espaces cultivables,
et...d’une grande variété de produits ; la Chine posséde généralement une main — d’ceuvre abondante...peu qualifiée, dont les
bas salaires assurent la compétitivité de 1’industrie chinoise ; 1’Inde détient une main — d’ceuvre anglophone qualifiée, a bas



